

# **海陽3**編 南湖新区新闻

编辑部主编 Email: 17551371@qq.com 责编/张珏 校对/常保萍

2019年6月10日 星期一

# 量身定制 送岗上门暖民心



工作人员耐心细致为居民讲解相关政策 谢少杰 摄

本报讯(谢少杰 李方兴)"您好,我是 社区工作人员,麻烦您配合我们进行一下 劳动力资源信息采集,谢谢您的理解和支 持。"最近,一群手拿档案袋、佩戴工作证 的人出现在南湖各个社区角落,他们不畏 高温酷暑,在烈日下走街串巷,以高昂的 工作热情和认真负责的态度诠释着对职 业的担当。

自5月29日召开南湖新区下半年度 就业工作推进会后,该区就业服务中心主 动服务,迅速组织全区三十多名人社专 干,集中力量轮流在各街道、社区采集劳 动力信息数据。

在入户走访中,工作人员对居民就业 信息、求职意愿、技能需求、创业意向等情 况进行了详细了解,并耐心、细致地向其 宣传创业担保贷款、创业补贴等再就业方 面的相关优惠政策以及相关岗位的免费 培训。同时,对无法入户调查的居民,工

作人员还通过电话访问、留存信封等方 式,确保全方位信息采集。

"这个政策非常好,不仅为居民提供 了便利,还解决了我们找工作难的问题。" 家住刘山庙社区临湖小区的黄春霞对这 项举措点赞不已。

本次劳动力信息采集工作实现了从 "坐堂办公"到上门服务的转变,采取分片 区集中采集的方式,对辖区内所有社区轮 流进行采集,确保全面收集辖区居民的就 业信息。

此次行动也将一直持续到9月底,数 据采集结束后,区就业服务中心将依据采 集的数据,全面铺开职业技能培训、职业介 绍、创业指导、创业培训,将采集的数据应用 于实际工作。同时,采集到的信息将全部录 人公共就业信息系统,可以科学地实现人岗 自动匹配、动态跟踪管理就业失业状态,为 进一步稳定南湖就业发挥重要作用。

# 打响碧水"保卫战"

本报讯(李星晨)6月1日,区工委书记李运帷一行 围绕南湖水面开展蓝藻巡查,区工委委员、总经济师姜 华,各相关部门负责人以及武汉中科的相关专家参加。

当天下午,李运帷一行乘坐快艇沿着整个南湖水 面展开巡查,重点查看了千亩湖蓝藻治理的效果,并 就蓝藻抗药性的相关解决方案进行了深入探讨。现 场巡查后,李运帷在刘山庙码头会议室紧急召开了巡 湖调度会,就巡查中发现的问题逐项部署落实。会 上,区农委负责人就现阶段该区蓝藻的严峻形势进行 了情况汇报,针对南湖蓝藻治理和防控,提出了早打 捞、早施药、早巡查、早汇报信息的"四个早"应对方案 及预防措施。随后,武汉中科的专家就如何以学术结 合现场实际制定科学合理的蓝藻治理方案进行了介 绍。姜华指出,要把所有行动落实到"四个早"上面 去,上下一心将蓝藻防控好,及时处置巡查上报信息, 集思广益、齐心协力将蓝藻治理工作落实到位。

就做好蓝藻防控,李运帷表示,要做好早中晚巡查, 及时上报巡查情况;要针对蓝藻抗药性,多种类强化施 药;要加强打捞,排污口等各处要不留死角;要严管的问 题要落实,发现问题立即上报解决;要充分曝氧,将值班 值守、巡查和严管落实到位,各相关部门统一接受指挥 部调度,共同打好蓝藻治理保卫战。

### 促实效 把好党员发展"入口关"

本报讯(杨美娟)近日,由南湖新区工委组 织部组织的两期入党培训班开展得如火如荼, 第一期培训对象为来自基层的118名入党积极 分子,第二期培训对象为全区2019年发展对象 和转正党员,每期培训时长为三天,培训邀请到 市委组织部相关科室负责人、市委宣传部理论 研究室教授进行授课。

培训严把人口关,严格落实《岳阳市南湖 新区人党培训班积分管理培训考勤规定》,对 学员的到课率、做笔记的认真程度、结业考试 的成绩都通过积分的形式体现,并规定个人最 终计分低于6分的,不予发放结业证书。积分 不仅影响个人结业和以后入党,同时累积到支 部和街道(管理处)工委,通过通报加分情况, 形成一种正向激励,大大提升学员的主动性。 通过此次培训,积极引导了入党积极分子、发 展对象和新党员深入学习领会习近平新时代 中国特色社会主义思想和党的十九大精神,帮 助他们不断提高政治觉悟、思想境界,切实做 到成熟一个发展一个,在全区形成积极向党组 织靠拢的良好风气。

## 打造"法治信访美丽南湖"

本报讯(任 凯)为切实做好信访工作,提高 人民群众依法信访、逐级走访、文明信访意识, 营造良好的法治信访环境,5月28日上午,南湖 新区信访局联合市信访局、市人社局、市城管 局、市自然资源环境保护局等市直单位及南湖 街道办事处、求索街道办事处在步步高广场积 极开展"信访法治宣传月"系列活动。

参加活动的单位通过悬挂横幅、LED电子 显示屏、张贴标语、宣传栏、宣传展板等方式大 力宣传信访法治相关内容,向市民发放宣传手 册及资料单页1000余份,着重宣传国家《信访 条例》、信访微信公众号、网上信访投诉办理、市 长信箱、网上信访受理办理流程、非法上访的危 害及信访行为规范等,增强群众"上访不如上 网"的意识,宣传"依法信访受保护,非法上访要 打击"法治信访理念,为打造"法治信访美丽南 湖"提供保障。

# 紧抓项目建设不放松

本报讯(谢少杰)5月31日下午, 区工委副书记、管委会主任雷欣一行 前往东方铂尔曼酒店、湖滨总部经济 大楼两个项目现场调研。

在东方铂尔曼酒店项目现场,雷 欣实地查看了项目建设情况,与项目 负责人交谈,详细了解了当前项目的 建设进展,并要求随行的各相关部门 加强协助配合。随后, 雷欣主持召开 项目调度会。会上,项目投资方介绍 了酒店建设推进情况;与会各部门负 责人分别针对各自职能进行了发

言。"目前,酒店建设已全面开工,但 建设进度仍需要加快。"雷欣表示, 要咬定目标不动摇,全力以赴,确保 12月1日酒店试营业;要做到两个确 保,确保施工进度,各项事务要按时 间节点完成。确保施工安全,在确 保安全的前提下,保证质量、合理施 工。同时,各职能部门要全力做好 协调工作。

来到湖滨总部经济大楼项目 现场,雷欣一行实地察看了项目建 设进展情况,听取了项目建设工作 汇报及下一步的工作安排。一路 边走边看,雷欣对项目建设中存在 的问题进行了现场办公。在随后 召开的项目调度会上,雷欣表示, 各相关部门要进一步强化思想认 识、大局意识,要全力以赴,保质 保量,加快推进项目建设进度,认 真做好项目建设的各项工作;要 强化目标意识,充分履行各自职 能,按照时间节点,不折不扣落实 各项任务,全力推进总部经济大 楼项目建设。

# 南湖新区退役军人 服务中心挂牌成立

本报讯(余佳)5月31日,南湖新区退役军人服务中 心正式挂牌成立。区工委副书记、管委会副主任李征兵

组建区退役军人服务中心,有利于进一步夯实该区 退役军人工作基础,提升退役军人服务保障水平,更好地 服务该区退役军人工作。李征兵在致辞中说,区退役军 人服务中心要始终坚持党的领导,坚决贯彻党的路线 方针政策和中央、省、市决策部署,围绕让退役军人和 其他优抚对象满意,让他们成为全社会尊重的人,让军 人成为全社会尊崇的职业目标,按照建成专业化的服 务机构、提供专业化的服务内容、打造专业化的服务队 伍、运用专业化的服务手段要求,用心用情全力做好退 役军人服务保障工作,切实维护退役军人的合法权 益,不断增强广大退役军人荣誉感、归属感、获得感, 使广大退役军人退伍不褪色、离军不离党、建功新时 代。目前,全区各街道办事处(管理处)、社区(村)退役 军人服务站已全部组建到位,实现了南湖新区退役军人 服务保障体系全覆盖。

# 别样端午别样情

本报讯(万雅静)6月4 日上午,南湖街道及下辖 的五个社区联合主办了-场"庆祝新中国成立70周 年"端午节志愿者联谊活

卷粽叶、填糯米、放馅 料、裹扎绳……一套动作 行云流水,瞬间变成了一 个个诱人的粽子。活动 中。包粽子比赛和文明节 俭知识问答让大伙开心不 已。此次活动主题为"粽 叶飘香,品味端午",由南 湖街道办事处主办,长檀 社区、畔湖湾社区、刘山庙 社区、麦子港社区、金锦社 区协办,旨在加深居民、各 单位之间的感情,增强爱 国情感,共树文明新风。



活动现场热闹非凡,大家包得不亦乐乎

### 四川朋友来"取经"

本报讯(谈伟)5月29日,四川达州市公安局副局长 王会郎、杨忠等一行到南湖街道考察交流禁炮工作先进

当天,学习考察团一行来到南湖街道麦子港社区的 财政局小区和华能生活小区,实地考察学习了禁炮工作、 城市管理等先进经验。考察期间,南湖街道工委副书记 刘洋重点就街道如何开展四级网格化联动与考察组进行 现场经验交流,用实例讲解发挥的作用,给出建设性的建 议。交流会上,南湖街道工委书记葛明从组建"四级网格 化联动"、营造"六方位宣传氛围"、落实"五个一工作 制"、执行"分工协助长效整治"、考核"四个有标准"5个 方面,重点介绍了南湖街道近两年来的禁炮工作措施,并 围绕禁炮过程中的打非清缴、禁炮长效机制以及相关法 律法规等工作与考察团一行展开讨论,相互交流学习。 听取介绍后,大家纷纷表示,此次考察学习收获颇丰,南 湖街道禁炮工作有很多成功经验和做法值得借鉴。希望 双方今后多交流、多学习,共同推动禁炮工作全面发展。

湖滨街道

## 计生下基层 八仙台下总关情

本报讯(黄亚文)6月3日,湖滨街道 卫计办和街道计划生育协会联合八仙 台社区党支部、市爱康医院,围绕表彰 优秀会员、帮扶计生贫困失独家庭开展 "5·29计生协会会员活动日"活动。

活动对荣获"湖滨街道十名计生协 会先进工作者""湖滨街道十名计生协 会先进会员"进行了表彰,并颁发证书 和奖金。8位计生协会困难家庭和失独 家庭参加座谈,交流中,街道详细了解 了他们目前生活状况和生活问题。街 道工委书记范朝阳表示,将搭好失独家 庭与街社服务力量的桥梁,做好养老服 务工作。座谈会结束后,街道为失独居 民送上慰问金,鼓励他们增强信心,勇 敢面对生活。活动在金星社区举办义 诊活动,吸引300余人次前来咨询,80余 人进行免费体检。

#### 小积分大能量 环境整治有妙招

本报讯(孙伟凌)近日,圣安社区党 支部联合社区巾帼志愿队开展了积分兑 换活动。

今年3月初,为充分调动社区居民参加 城乡人居环境整治活动的积极性,社区居支 两委决定采用积分管理的模式,对表现优秀

的人员予以表彰。与此同时,辖区物业、社 会组织也捐赠了各类物资,开办了积分超 市。通过2个多月的积分管理,社区党员、 居民群众踊跃参加社区组织的各类活动, 主动对周边环境进行清理打扫,积极向身 边的人宣传环境整治等各类政策思想。为 进一步鼓励党员和居民群众的积极性,圣 安社区召集辖区党员及巾帼志愿队开展积 分兑换活动。活动现场,党员任大帅说: "作为一名党员,参加党组织的活动,服务群 众都是职责所在。但是现在还有积分奖励, 我觉得做事更有干劲了。"

#### 消防演练提升应急能力 龙山管理处

本报讯(叶天)5月29日,龙山管理 处联合区安监局、郭镇派出所、南湖消防 中队、湘安消防等单位在黄梅港社区开展 消防应急宣传和培训演练活动。

消防知识讲座就发生火灾后如何报 警,如何逃生、自救、他救等知识,特别是 如何正确使用灭火器进行了仔细说明。居 民纷纷认真聆听,并对实际生活中遇到的 问题进行积极提问。培训结束后,随着一 声警铃响起,消防疏散演习正式开始。负 责人第一时间按下报警装置,同时拨打119 报警电话,并组织开展人员疏散,居民弯 腰、低头,掩住口鼻,按指定路线有序 逃离。安监站接到报警信号后,第

一时间通知单位微型消防站到 场处置,并根据演练预案成立 指挥、疏散逃生、灭火救援、救护、 警戒小组,迅速展开战斗。随着人 员疏散到集合地点,"大火"被扑灭,被 困人员被安全救出,整个演习活动结束。 现场参演人员着装整齐、演习程序紧张有 序,赢得了阵阵掌声。



演练现场



求索街道

### "班长"齐聚课堂 学习物管新知识

本报讯(张会芳)5月31日下午,求索街道物 管办特邀岳阳市住房和城乡建设局物业办主任 王祖民、岳阳市物业培训资深专家曾海燕讲师来 街道讲课,传授物业管理知识,辖区内14个小区 的业委会主要负责人及物业公司经理、从业人员 近60人参加,这也是自物管办成立后街道开办的 第二期物管专业知识培训班。

培训班上,讲师们精彩讲解了《物权法》。 《物业管理条例》、《湖南省物业管理条例》等 涉及到业主大会和业主委员会成立的知识, 并就其中的内容的条款深入浅出地进行解读 和案例分析。同时,讲师还就如何学会有效 地与业主沟通的方法进行了全面分析。课堂 上,年龄不一的"班长"们认真聆听,一丝不苟 地做好笔记,希望为街道构建和谐、文明小区 作出积极贡献。